
Επαναληπτικό ∆ιαγώνισµα 
Κεφάλαιο  3ο  ∆ιαγώνισµα 4ο 

 

ΑΕσΠΠ – Γ' Λυκείου - Τεχνολογική Κατεύθυνση  Σελίδα 1 από 2 

Θέµα 1ο 
A. Να γράψετε τον αλγόριθµο που αντιστοιχεί στο παρακάτω διάγραµµα ροής. Τι θα εµφανιστεί 
µετά την εκτέλεση του αλγόριθµού; 

 
Μονάδες 5 

B. Να σηµειώσετε µε Σ(Σωστό) ή Λ (Λάθος) κάθε µία από τις παρακάτω προτάσεις:  
1. Η σειριακή αναζήτηση είναι µέθοδος που χρησιµοποιείται κυρίως για µικρούς ή µη 

ταξινοµηµένους πίνακες.. 
2. Μια ουρά διατηρεί τα δεδοµένα της ταξινοµηµένα ως προς την σειρά άφιξής τους. 
3. Στη στοίβα το στοιχείο που εισάγεται τελευταίο εξάγεται και τελευταίο. 
4. Υπερχείλιση συµβαίνει όταν γίνει απώθηση (pop) σε γεµάτη στοίβα. 
5. Ο βρόχος   {Για x από 5 µέχρι 6} εκτελείται µία µόνο φορά. 
6. Οι πίνακες είναι στατικές δοµές δεδοµένων     
7. Ένας πίνακας έχει το ίδιο µέγεθος σε όλη τη διάρκεια εκτέλεσης του αλγόριθµου 
8. Η σειριακή αναζήτηση δεν µπορεί να γίνει σε ταξινοµηµένο πίνακα 
9. Τα δεδοµένα που αποθηκεύονται σε έναν πίνακα δεν µπορούν να είναι διαφορετικού τύπου. 
10. Για να προσπελάσουµε έναν πίνακα δεν µπορούµε να χρησιµοποιήσουµε τη δοµή 

επανάληψης Όσο…Επανέλαβε          Μονάδες 5 

Γ. ∆ίνεται το παρακάτω τµήµα αλγορίθµου:  
X ← 16 
i ← 12 
Όσο (i >= 10) ή (X > i) επανάλαβε 

X ← X/2 + i mod 2 
i ← i div 2 
Y ← i + X div i 
Για j από 12 µέχρι i µε βήµα –3 

Y ← Y + 1 
Z ← X - Y 
X ← Z div Y 

Τέλος_Επανάληψης  
  Τέλος_Επανάληψης 

(i) Ποιες είναι οι τιµές των µεταβλητών σε κάθε βήµα της επανάληψης      Μονάδες 16 
(ii)  Ποιες θα είναι οι νέες αν οι δύο επαναληπτικές δοµέ αλλάξουν θέσεις µεταξύ τους; ∆ηλαδή αν 
η Όσο πάρει τη θέση της Για και το ανάποδο, χωρίς όµως να αλλάξουν θέση οι οµάδες εντολών;  

Μονάδες 4  



Επαναληπτικό ∆ιαγώνισµα 
Κεφάλαιο  3ο  ∆ιαγώνισµα 4ο 

 

ΑΕσΠΠ – Γ' Λυκείου - Τεχνολογική Κατεύθυνση  Σελίδα 2 από 2 

∆. Να αναπτυχθεί αλγόριθµος που θα διαβάζει ένα ακέραιο και θα εµφανίζει όλους τους διαιρέτες 
του καθώς και το πλήθος τους.           Μονάδες 10 

Θέµα 2ο 
Ένας επιστήµονας έκανε 200 µετρήσεις για κάθε φυτό πάνω σε 100 είδη φυτών. ∆ίνεται ότι τα 
ονόµατα των φυτών είναι αποθηκευµένα σε έναν πίνακα. Να δοθεί αλγόριθµος ο οποίος θα  
Α. ∆ιαβάζει τις µετρήσεις και θα τις αποθηκεύει σε έναν πίνακα 
Β. Θα υπολογίζει και θα εµφανίζει 

(i) Πόσες φορές το αποτέλεσµα των µετρήσεων για κάθε φυτό ήταν διαφορετικό από τη 
φυσιολογική τιµή 50 
(ii) Το όνοµα του φυτού µε τη µέγιστη απόκλιση από την τιµή 50. Αν υπάρχουν περισσότερα 
από ένα φυτά µε αυτή την απόκλιση να εµφανίζει τα ονόµατα όλων.      Μονάδες 20 

Θέµα 3ο 
Σε έναν µονοδιάστατο πίνακα Α είναι καταχωρηµένοι 100 ακέραιοι αριθµοί και σε έναν δεύτερο 
πίνακα Β είναι καταχωρηµένοι 200 ακέραιοι αριθµοί. Να γίνει αλγόριθµος ο οποίος: 
A. Θα υπολογίζει και θα εµφανίζει το πλήθος των διαφορετικών αριθµών που υπάρχουν σε κάθε 

πίνακα ξεχωριστά 
B. Θα εµφανίζει το πλήθος των διαφορετικών αριθµών που εµφανίζονται µόνο στον έναν από 

τους δυο πίνακες, δηλαδή αυτούς που εµφανίζονται µόνο στον Α ή µόνο στον Β.    Μονάδες 20 

Θέµα 4ο 
Τα αποτελέσµατα των αγώνων του Eurobasket (νίκη ή ήττα) καθώς και η διαφορά πόντων 
περιέχονται στους παρακάτω πίνακες: 

� Τα ονόµατα των οµάδων σε µονοδιάστατο πίνακα ΟΝ[6] 
� Τον χαρακτηρισµό κάθε αγώνα (″Ν″ ή ″Η″) σε δισδιάστατο πίνακα Α[6,6] 
� Τη διαφορά πόντων κάθε αγώνα σε δισδιάστατο πίνακα Π[6,6] 

Να γραφεί πρόγραµµα που διαβάζει τα δεδοµένα στους παραπάνω πίνακες και εκτυπώνει τη τελική 
βαθµολογία του οµίλου (ονόµατα και βαθµούς) ξεκινώντας από τον καλύτερο 
Σηµείωση: Σε περίπτωση ισοβαθµίας προηγείται η οµάδα που έχει την καλύτερη διαφορά πόντων από 
τις ισόβαθµες. Αν έχουν την ίδια διαφορά πόντων, τότε η κατάταξη γίνεται ονοµαστικά. 
Για παράδειγµα οι πίνακες Α και Π θα έχουν τη µορφή  
Α 1η 2η 3η 4η 5η 6η 

1η       
2η Ν      
3η Η Η     
4η Ν Ν Η    
5η Η Η Η Ν   
6η Ν Ν Ν Ν Η  

 

Π 1η 2η 3η 4η 5η 6η 
1η       
2η 5      
3η 6 7     
4η 3 4 8    
5η 8 6 9 9   
6η 1 8 2 2 7  

Κάθε κελί αντιστοιχεί σε έναν αγώνα µεταξύ της οµάδας που αντιστοιχεί στη γραµµή και της οµάδας 
που αντιστοιχεί στη στήλη. 

Το αποτέλεσµα ″Ν″ ή ″Η″ σηµαίνει ότι η οµάδα που αντιστοιχεί στη γραµµή νίκησε ή αντίστοιχα 
έχασε από την οµάδα που αντιστοιχεί στη στήλη. Ο αριθµός δείχνει τη διαφορά πόντων. Π.χ. η 2η 
οµάδα νίκησε τη 1η οµάδα µε 5 πόντους διαφορά ενώ η 3ηοµάδα ηττήθηκε από την 2η οµάδα µε 7 
πόντους διαφορά. 

Τα στοιχεία της κύριας διαγωνίου δεν περιέχουν καµία πληροφορία αφού καµία οµάδα δεν παίζει µε 
τον εαυτό της. 

Για κάθε αγώνα η νικήτρια οµάδα παίρνει 2 βαθµούς και η ηττηµένη 1 βαθµό.  

Μονάδες 20 


